

内 部

中共兰州大学第二医院委员会党史学习教育

简 报

第 28 期

中共兰州大学第二医院委员会

学习教育领导小组

2021 年 12 月 31 日

兰州大学第二医院召开党史学习教育专题党委理论 学习中心组学习（扩大）会议

12 月 31 日下午，兰州大学第二医院党委组织召开党史学习教育专题党委理论学习中心组学习（扩大）会议。医院党委委员、纪委委员及其他领导班子成员参加会议。党政各职能部门、群团组织主要负责人列席会议。会议由党委书记杨建文主持。

会上，党委书记杨建文领学 2021 年第 21 期《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《坚定理想信念 补足精神

之钙》。坚定的理想信念是支撑中国共产党取得一次次胜利的重要法宝，是我们党的优良传统。理想信念是共产党人的政治灵魂，是共产党人初心的本质要求，共产党人只有树立了崇高而坚定的理想信念，才能做到不忘初心、牢记使命。要始终把不忘初心、牢记使命作为必修课、常修课，时常叩问和守护初心，及时修枝剪叶、补钙壮骨，把牢理想信念“总开关”，在大是大非面前旗帜鲜明，在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定，在关键时刻让党信得过、靠得住、能放心。

党委副书记、纪委书记邢耀荣传达学习 2021 年第 22 期《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党》。文章内涵丰富、思想深刻，深刻阐述了马克思主义作为我们立党立国根本指导思想的重大意义，系统总结了党创造性推进马克思主义中国化的壮阔历程和丰硕成果，对于用马克思主义中国化最新成果武装头脑、指导实践、推动工作作出战略部署具有很强的现实性、指导性。全体党员一定要深入学习和掌握马克思列宁主义、毛泽东思想，深入学习和掌握中国特色社会主义理论体系，牢固树立辩证唯物主义和历史唯物主义世界观和方法论。

党委副书记张连生传达学习 2021 年第 24 期《求是》杂志发表的习近平总书记的重要文章《深入实施新时代人才强

国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地》。文章指出在百年奋斗历程中，我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才，团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来，党中央作出人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源的重大判断，作出全方位培养、引进、使用人才的重大部署，推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。国家发展靠人才，民族振兴靠人才。我们必须增强忧患意识，更加重视人才自主培养，加快建立人才资源竞争优势。

通过学习，大家一致表示要进一步学深悟透党的创新理论，永葆中国共产党人的初心本色，在理想信念中倾注“为人民服务”的真情实意，从人民的身上汲取前进的智慧和动力，牢记人民对美好生活的向往，时刻不忘职责使命和奋斗目标，同时要把系统掌握马克思主义基本原理作为看家本领，学会运用马克思主义立场观点方法来研究和解决工作中存在的实际问题，运用马克思主义基本理论武装头脑，提高思想政治素养，研究新情况新问题，总结新做法新经验，提出新思路新对策，开创新局面新气象。大家同时表示要充分认识到人才队伍建设的重要性，牢固树立忧患意识，把人才队伍建设作为当前和今后一个时期的首要工作来抓，要汇聚全院力量，构建人才工作大格局，为医院高质量内涵式发展提供强有力的人才支撑。

“勿忘苦难，无愧使命担当”——机关第二党总支 第三党支部开展主题党日活动

12月17日下午，机关第二党总支第三党支部开展“勿忘苦难，无愧使命担当”主题党日活动暨学党史，传承红色经典，践初心，讲述抗疫故事活动。活动特邀机关第二党总支书记王文梅，机关第二党总支第四党支部书记李长鸿、第五党支部书记刘晓宁及第五党支部全体党员、支部所辖部门负责人、护士长、入党积极分子、参加抗疫护理人员及群众代表等共同参会。活动由机关第二党总支第三党支部宣传委员牟文娟主持。

活动通过2名党员分享阅读红色书籍、观看红色经典电影感悟；4名参加医院外派核酸采集人员及1名预检分诊工作人员讲述疫情防控故事为主题，通过大家的分享，全体党员深刻感受到，面对疫情，在中国共产党的领导下，全体党员、医务工作者不忘初心、牢记使命、主动作为，始终冲在疫情防控 and 医疗救治第一线，用红色血脉凝聚抗疫力量，用医者之术点燃生命之火。

活动期间，医疗保险管理处肖懿峰同志为大家分享《高山下的花环》观后感，通过肖懿峰同志的精彩分享，大家均被影片中梁三喜、靳开来等前辈“位卑未敢忘忧卿”的脊梁

精神所感动。特需门诊朱倩同志分享长篇小说《林海雪原》读后感，林海茫茫，白雪皑皑，小分队战士战严寒、斗风雪，斗志昂扬。特需门诊苗文晶同志分享她的抗疫故事《做一名合格的“提灯天使”》，通过真实的疫情外派工作生活，让大家深入认识到“提灯天使”的精神是南丁格尔无私奉献、大爱无疆的高贵品质，也是我们医护人员终身追求的精神灯塔。门诊部马波同志讲述他的抗疫故事《医院里的“防火墙”》，在抗击疫情的日子里，有人冲锋在第一线，有人坚守在第一关，感谢每一位默默付出的人。门诊部孙晨瑛同志讲述她的抗疫故事《逆行有光 点亮金城》，只要我们凝聚起来，就没有克服不了的困难，就没有完成不了的任务，更没有战胜不了的疫情。门诊部马蕊同志讲述她的抗疫故事《疫情来袭‘逆行者’必须有我一个！》，疫情无情人有情，“疫情来袭，‘逆行者’必须有我！有这样一些人，在疫情袭来时，他们延迟婚礼，满怀热血，舍小家，顾大家，毅然奔赴抗疫第一线，去保卫生于己、养育己的城市。门诊部杨小莹同志放弃自己的婚姻吉日，毅然决然的延期举行，讲述她的抗疫故事《守一盏灯，护一座城》。

活动期间，支部书记张立莉为本次外派采集核酸人员、预检分诊人员及支部党员、预备党员、入党积极分子精心挑选准备了红色书籍并举行了赠书活动！重温党史，礼赞英雄，即在于精神引领，更在于付诸行动。作为医务工作者，我们

虽不能像“战士”一样上阵杀敌，但我们可以像“英雄”一样迎接战“疫”的挑战，向先烈致敬，向英雄学习，忠诚于医生职业的使命和职责，坚守岗位，奋发有为，用自己的方式彰显医德大爱。

活动中，王文梅充分肯定了在此次疫情期间默默奉献的所有防控人员，为大家讲大局、顾大局，舍小家，顾大家，在大局中思考、在大局下行动的精神所感动，她表示本次活动通过“读万卷书，行万里路”让大家深深感受到读书的重要性，更读懂了书中所蕴含的无穷力量和党的百年历史。她同时激励大家，作为医务工作者，一定始终不忘中国精神、中国力量、中国脊梁，永远怀揣对英雄、榜样的敬意，铭记他们的感人故事，在自己的岗位上不忘初心，砥砺前行。

会后，张立莉对本次活动进行了总结评价，同时激励支部党员要不忘初心、牢记使命，牢记入党誓言、入院誓言，甘于奉献，舍小家顾大家，为二院的腾飞做出自己的贡献。本次演讲活动持续3小时，活动在一片热烈的掌声中落下帷幕。

（此件属工作秘密，严禁通过互联网、手机、微信等传播使用和对外发布）

报：兰州大学党史学习教育领导小组办公室、第十督导组。

发：兰州大学第二医院党史学习教育领导小组，副处级以上干部，各党总支、
党支部书记。
